

# 國務院：穩就業是「六穩」首要

【香港商報訊】國務院總理李克強昨日主持召開國務院常務會議，確定使用1000億元失業保險基金結餘實施職業技能提升行動的措施，提高勞動者素質和就業創業能力；討論通過高職院校擴招100萬人實施方案，加快培養各類技術技能人才促進擴大就業。

會議指出，根據中央經濟工作會議和《政府工作報告》部署，就業優先政策是宏觀經濟政策的重要組成部分。今年保持經濟運行在合理區間，就要實現比較充分的就業。穩就業是「六穩」的首要任務。實施大規模職業技能培訓和高職擴招，既是保持就業穩定、

緩解就業結構性矛盾的關鍵舉措，也是經濟轉型升級和高質量發展的重要支撐。

會議確定了實施今年《政府工作報告》提出的職業技能提升行動的具體措施：一是大規模開展職業技能培訓，今年培訓1500萬人次以上，三年內培訓5000萬人次以上。培訓重點面向職工，兼顧就業重點群體和貧困勞動力。支持幫助企業特別是小微企業開展職工技能培訓和困難企業職工轉崗培訓。二是從失業保險基金結餘中拿出1000億元，設立專項賬戶，統籌用於職業技能提升行動。三是支持地方調整完善職業培

訓補貼政策，符合條件的勞動者均可參加培訓並獲得補貼。四是深化「放管服」改革，推動職業院校擴大培訓規模，支持企業、社會培訓機構開展技能培訓，民辦機構在政府購買服務等方面與公辦同類機構享受同等待遇。

### 高職擴招100萬人

會議討論通過了落實《政府工作報告》提出的今年高職擴招100萬人任務的方案。

主要內容包括：一是高職擴招重點布局在優質高職

院校、發展急需和民生領域緊缺專業、貧困地區。二是今年高職前組織一次高職擴招補報名，主要面向普通高中和中職畢業生、退役軍人、下崗失業人員、農民工和新型職業農民等。三是擴招以高職院校單獨考試為主，各地可在高考前、後合理安排考試時間。四是落實《國家職業教育改革實施方案》，採取彈性學制和靈活多元教學模式，保證培養質量。加快學歷證書和職業技能等級證書互通銜接，推動高職畢業生在落戶、就業、晉升等方面與普通高校畢業生享受同等待遇，為更多青年憑一技之長實現人生價值提供舞台。

# PMI連兩月高於臨界點

## 中國經濟「失速」風險下降



### 中國數據

國家統計局和物流與採購聯合會(CFLP)昨日聯合公布的數據顯示，4月官方製造業採購經理人指數(PMI)降至50.1，低於市場預期的50.5，比上月回落0.4個百分點，連續第二個月高於50臨界點。受訪專家認為，生產、原材料庫存指數為拖累4月PMI回落的主要原因，顯示工業生產活動步伐有所放緩，短期內仍有回落的可能，經濟企穩基礎需進一步穩固。

香港商報記者 朱輝豪



### 4月數據回歸常態

從分類指數看，在構成製造業PMI的5個分類指數中，生產指數和新訂單指數高於臨界點。其中，生產指數為52.1%，比上月回落0.6個百分點，位於臨界點之上，表明製造業生產擴張步伐有所放緩；新訂單指數為51.4%，比上月小幅回落0.2個百分點，位於臨界點之上，表明製造業市場需求總體穩定。而原材料庫存指數、從業人員指數和供應商配送時間指數低於臨界點。

國家統計局服務業調查中心高級統計師趙慶河解讀稱，4月產需穩步擴張，生產指數和新訂單指數雖比上月回落，但仍高於一季均值的1.1和0.8個百分點，均處於近7個月以來的較高景氣水平，表明市場需求持續釋放拉動生產平穩增長。

新時代證券股份有限公司首席經濟學家潘向東在接受本報記者採訪時表示，隨着春節等因素影響過去，3月強勢PMI數據不再，4月數據回歸常態。其中，生產、原材料庫存指數為拖累4月PMI回落的主要原因，兩者對PMI回落0.4個百分點的貢獻率分別為41.1%、32.9%。「前期不可持續因素消退，生產指數回落。3月強勢的PMI數據很大程度上是生產帶動的，生產之所以強勁，原因有三：一是春節錯位；二是增值稅減稅；三是需求和企業生產經營預期較之前改善，部分企業加快生產。前兩點不可持續，生產指數回落也與高頻數據相印證：截至4月29日，4月發電耗煤量同比增速從4.2%降至-5.1%。」潘向東說。

### 建築業繼續高位運行

此外，數據顯示，4月份，非製造業商務活動指數為54.3%，比上月回落0.5個百分點，但仍連續4個月位於54.0%以上的較高擴張區間，表明非製造業總體保持平穩向好的增長態勢。其中，服務業商務活動指數為53.3%，雖比上月回落0.3個百分點，但仍保持較快增長；建築業商務活動指數雖有所回落，但仍位於高位景氣區間，為60.1%，表明隨着基礎設施投資持續回暖，以及房地產市場出現積極變化，建築業呈現快速增長。

申萬宏源宏觀團隊表示，融資環境穩步改善、專項債提前發行，基建回暖、房地產加快施工，預計建築業PMI將持續處於相對高位。4月非製造業商務活動PMI回落0.5點至54.3%。

### 經濟「失速」風險下降

潘向東認為，未來一段時間，可能難以再看到3月那樣強勢的經濟金融數據，不過，4月生產指數降至52.1%，仍是2018年四季度以來最高，「新訂單-產成品庫存」連續4個月回升，由於需求和企業生產經營預期沒有之前那麼悲觀，企業仍有加快生產補庫存的動力。但鑒於經濟長期下行壓力仍存，以及政府重提結構性去槓桿，大規模刺激的可能性不大，未來一段時間PMI可能在略高於50%附近震盪。「對PMI影響最大的是政策，若政策發生轉向，會影響企業生產經營預期，則將對PMI形成擾



### 美代表團抵京

【香港商報訊】美國高階貿易談判代表團昨日抵達北京，期望跟中國代表進行的新一輪談判能取得進展，以敲定協議結束歷時數個月的貿易戰。中國外交部長王毅表示，雙方的談判已獲得許多正面進展。

此次展開的美中第10輪高層貿易談判，美方代表團以財政部長姆欽和貿易代表萊特希澤為首，中方代表則是國務院副總理、中美全面經濟對話中方牽頭人劉鶴。

據法新社報道，美國貿易代表團在出訪前指出，中國政府大規模補貼國內產業將是這次談判的首要問題。姆欽則於會談前在北京下榻的飯店告訴記者：「我們期望在這次會談能取得重大進展。」

另據路透社報道，中國外長王毅會晤一批美國前國會議員時表示，近幾個月來兩國的經貿團隊進行多輪高層級磋商，已獲致「許多正面進展」，中方希望兩國能達成互惠雙贏的協議。

姆欽拒絕透露這輪談判要討論的內容，但他告訴「紐約時報」，會談將持續着重中國補貼國內企業的做法。

## 自貿區第五批試點經驗將推廣

【香港商報訊】國務院近日印發關於做好自由貿易試驗區第五批改革試點經驗複製推廣工作的通知。

通知指出，自貿試驗區所在省市和有關部門結合各自自貿試驗區功能定位和特色特點，全力推進制度創新實踐，形成了自貿試驗區第五批改革試點經驗，將在全國範圍內複製推廣。

通知明確了複製推廣的主要內容。包括在全國範圍內複製推廣的改革事項，以及在自貿試驗區複製推廣的改革事項。

其中，在全國範圍內複製推廣的改革事項有三方面的內容：投資管理領域、貿易便利化領域、事中事後監管措施。

通知指出，要深刻認識複製推廣自貿試驗區改革試點經驗的重大意義，更大力度轉變政府職能，全面提升治理現代化水平，着力推動制度創新，進一步優化營商環境，激發市場活力，逐步構建與內地開放型經濟發展要求相適應的新體制、新模式，推動形成全面開放新格局，不斷增強經濟創新力和競爭力。

### 申請酒牌轉讓及續期公告

#### Cypress

「現特通告：莫永源其地址為香港銅鑼灣謝斐道468號百達中心5樓，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣謝斐道468號百達中心5樓Cypress的會社酒牌轉讓給何潤強其地址為香港銅鑼灣謝斐道468號百達中心5樓及續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。」

日期：2019年5月1日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

### 申請新酒牌公告

#### 金鶴拉麵

現特通告：林兆洪其地址為九龍土瓜灣新碼頭街38號翔龍灣第5座56樓H室，現向酒牌局申請位於香港北角和富道6C號嘉洋大廈地下A舖金鶴拉麵的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。」

日期：2019年5月1日

### 申請新酒牌公告

#### ZENANA

現特通告：梁小慧其地址為新界將軍澳靚學里10號健明邨明樓3字樓311室，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀麼地街63號好時中心3樓4-6及7A號單位ZENANA的新酒牌，\*其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗葵蔭街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。」

日期：2019年5月1日

### 我係印度神油

妙不可言 男性專用

但地通通都係！

印度神油風行數十年 街知巷聞 確有神效

外用噴劑 絕無副作用 不損健康 安全可靠

印度神油 能改善 氣衰血弱 後天失調 有心無力 未老先衰

香港各大中西藥行及屈臣氏均有代售 總代理香港華仁行 電話：2778 7915

### 印度神丹

本丹乃純正補藥，並非興奮劑

填虧補損。扶虛救弱

早晚四粒。三天見效

經常服用。益壽延年

能改善 氣衰血弱 後天失調 有心無力 未老先衰

香港各大中西藥行及屈臣氏均有代售 總代理香港華仁行 電話：2778 7915

### 救胃 胃痛剋星

36粒樽裝

交際應酬 解酒一流

德國武士牌 傷風鼻敏克

傷風咳·發燒·鼻敏克

本草特效配方，一服精神晒！

青松藥園有限公司 電話：(852)2333 3912 圖文傳真：(852)2764 9882

★由于內地常有仿冒貨品 購買時留意包裝精美，并請到有信譽之店舖選購！

### 雄安海關掛牌 對外辦理業務

【又訊】4月30日，隨着首份雄安新區安新縣嘉瑞貿易有限公司申辦海關進出口貨物收貨人證書的簽發，雄安海關在雄安新區正式掛牌對外辦理業務。